Тема. Пейзаж у графіці

 «Образотворче мистецтво», 6-й клас

Мета: ознайомитись із роботами художників-пейзажистів і музич​ними композиціями циклу «Пори року»; закріпити знання про пей​заж; учити застосовувати знання у практичній діяльності; розвивати просторову уяву та навички роботи з графічними матеріалами; вихо​вувати любов до природи рідного краю, інтерес до творчої діяльності в умовах практичної роботи.

Тип уроку: комбінований.

Техніка виконання: графічні тех​ніки.

Зоровий ряд: репродукції картин (І. Гавриленко, О. Хейлік); табли​ця «Способи побудови пейзажу»; «Дерево надії»; малюнки (листочки, яблука).

Музичний ряд: музичні композиції А. Вівальді.

Матеріали та інструменти: туш, пензлі, графічні олівці, гумка, ко​льорові олівці, фломастери, аркуші паперу АЗ.

ХІД УРОКУ

I. Організація класу

II. Актуалізація опорних знань

Учитель:

· Подивіться на репродукцію кар​тини І. Гавриленка «Садок виш​невий». Що це? (Пейзаж)

· А що таке пейзаж?

Відповіді учнів.

· У яких видах мистецтва ми зу​стрічаємо опис природи ? (Кіно, музика, література)
· Давайте зупинимося на літерату​рі. Пригадайте, у творчості яких письменників ми зустрічаємо зо​браження природи? (Л. Українка, /. Франко, Т. Г. Шевченко)
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Я пропоную вам послухати своїх товаришів, які підготували уривки з поезій Т. Г. Шевченка, де вміщені описи природи.

Діти читають напам’ять уривки.

У літературі засоби виразності — це слова, у музиці — ноти.

А в образотворчому мистецтві зо​браження передається за допомо​гою різних матеріалів, а саме: олів​ців, фарб, глини...

Учитель. Подивіться на ще одну репродукцію. Це робота художниці- графіка Оксани Хейлік «Андріїв​ська вулиця».

· До якого жанру належать компо​зиції І. Гавриленка і О. Хейлік? 
(До пейзажу)
· Центральне поняття асоціатив​ного куща — пейзаж у графіці. Що спільного у зображенні цих пейзажів? (Предмет зображення: дерева, будівлі, небосхил...)
· Як за допомогою цих предметів передається настрій природи?

· Якою є кольорова гама? (Ахро​матичні кольори)
· Які матеріали використовують художники-графіки? (Графічні матеріали: вугілля, олівці.)
· Які засоби зображення вони використовують? (Лінії, точки, штрихи, плями)
Таким чином, асоціації дають мож​ливість краще зрозуміти поняття «пейзаж у графіці».
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III. Оголошення теми уроку та мотивація навчальної діяльності
Учитель. Отже, тема нашого уро​ку — «Пейзаж у графіці». Після сьо​годнішнього уроку ви повинні:
· розрізняти види мистецтва;
· знати способи побудови пей​зажу;
· використовувати лінійну пер​спективу та графічні матеріали;
· створити колективну компози​цію.
IV. Очікування
Учитель. Дивлячись на записи на дошці, напишіть на аркушах, що ви очікуєте від сьогоднішнього уро​ку, на що сподіваєтесь, і прикріпіть їх до гілочок «Дерева надії».
V. Вивчення нового матеріалу, його сприйняття, усвідомлення, осмислення
1. Перспектива
Основним завданням у створенні пейзажу є. передавання простору. Для цього художники застосовують закони перспективи.
Перспективою називають спосіб зо​браження на площині предметів такими, якими ми їх бачимо з певної точки спостереження.

Точка зору та лінія горизонту
Ця точка називається точкою зору, а уявна лінія на рівні очей — лінією горизонту. Також лінія горизонту розділяє площину на небо й землю, на небо та воду тощо.
2. Лінійна перспектива та точка схо​дження
Лінійна перспектива — це зображен​ня предметів з урахуванням уявної зміни їх розміру й форми. Чим далі розташований від нас предмет, тим меншим він здається.
Дуже легко помітити перспективу у зображенні пейзажів із дорогами, вулицями, річкою, що будуються за допомогою ліній.
3. Точка сходження
Ці лінії, віддаляючись від нас, збли​жуються і, зрештою, сходяться в од​ній точці на лінії горизонту. Її нази​вають точкою сходження.
Предмети, віддаляючись від нас, не тільки зменшуються, а й ніби розчиняються у повітрі, утрачають контрастність, а кольори «холодні​шають».
VI. Інструктаж.
Робота за таблицею «Способи побудови пейзажу»
Уч итель:
· Працювати над створенням композиції починайте з лінії го​ризонту.
· Щоб підкреслити велич зобра жуваного  об’єкта (будинку, гір), лінію горизонту розміщуйте
в нижній частині площини кар​

тини.
· Щоб панорамно показати об’єкт зображення (будівельний май​данчик, вулиці, будинки), лінію горизонту розміщуйте у верхній частині площини картини або зовсім винесіть за її межі.
· Вертикальні об’єкти (стовпи, електропередач, ліхтарі) мають бути паралельними до краю ар​куша й зменшуватися з відда​ленням від нас.
· Усі горизонтальні лінії, що йдуть углибину (річка, дорога), мають поступово зближуватися й схо​дитися в одній точці на лінії об​рію.
· Чітко опрацьовуйте деталі перед​нього плану, а предмети серед​нього й особливо дальнього пла​нів зображуйте схематично, не деталізуючи.
VII. Самостійна робота
1. Оголошення завдання
Учитель. Великий італійський композитор XVII—XVIII ст. Антоніо Вівальді створив цикл музичних творів, що має назву «Пори року».
У цих творах за допомогою музич​них засобів він удало передав зобра​ження та настрій природи. Ви маєте зобразити природу та її настрій за допомогою графічних засобів і ма​теріалів образотворчого мистецтва, слухаючи композицію з цього цик​лу під назвою «Осінь».
2. Об’єднання учнів у три групи
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3 Обирання спікера, доповідачів і спостерігачів

3. Розподіл завдань серед груп

Гр. І — створити колективне зо​браження природи за допомогою графічних олівців;

гр. II — створити колективне зо​браження природи за допомогою кольорових олівців і фломастерів;

гр. III — створити колективне зо​браження природи за допомогою чорної туші, використовуючи гри​зайль.

Учитель. На виконання завдання дається 15 хвилин. У кого виник​нуть запитання, підведіть руку. От​же, до роботи!

4. Колективна робота

Учні створюють колективну компози​цію під музичний супровід. Учитель обходить робочі місця з метою проведення індивідуального і фронтального інструктажів, контролю за організацією робочих місць.

5. Презентація картин

Наприкінці творчої роботи доповідачі демонструють і захищають колективні роботи.

Учитель аналізує виконання та захист творчого завдання кожної групи.

VIII. Повернення до очікувань

Учитель. Наш урок добігає кінця. Давайте згадаємо про «Дерево надії».

· Чи справдилися ваші очікуван​ня, про які ви писали на початку уроку?

Якщо так, то прикріпіть червоні «яблучка» до нашого «Дерева». Як​що ні — жовті «яблука».

Я обов’язково візьму до уваги ваші побажання і врахую їх на наступно​му уроці.

IX. Підбиття підсумків уроку

Домашнє завдання

· Підготувати виступ на тему «Пейзаж у мистецтві».

· Підготувати уривки з літератур​них творів, де міститься мальов​ниче зображення природи.

· Зобразити невеличку ілюстрацію до художнього твору, до опису природи.

Проголошення уроку завершеним





























